

# Заготовители ждут самотека хлеба, а время не ждет.

Июньский план заготовок должен быть выполнен во что бы то ни стало.

Такие результаты заготовок, какие дала первая пятидневка июня, грозят невыполнением заготовительного плана.

## Заготовки понизились.

Первая пятидневка июня (с 1 по 5 вкл.) дает некоторое снижение хлебозаготовок.

Всего заготовлено 36971 пуд хлеба, что составляет только 66,8 проц. к последней майской пятидневке.

Из отдельных заготовителей на первом месте идет Алтайсоюз, заготовивший 22222 пуд., Хлебпродукт—7802 пуд. и Алтсельхозсоюз—6947 пуд.

Паново, Кадниково и Б.-Боровлянка по хлебозаготовкам идут впереди всех.

Там, где хлебозаготовители не бездействуют, идут хорошо и хлебозаготовки. Особенно хорошо обстоит дело в этом отношении у потреббществ: Пановского, Кадниковского и Б.-Боровлянского, Ребринского района.

Так, например, Пановскому потреббчеству следовало заготовить по плану в мае месяце 1200 пуд., фактически заготовлено 1564 пуд., Кадниковская потреббловка вместо 1200 пуд. заготовила 1565 пуд., Б.-Боровлянского обществу потреббтелей вместо 900 пуд. заготовило 998 пуд.

Работники этих трех потреббществ доказали, что они умеют и могут работать.

При такой работе несомненно ими будет выполнен и июньский план также с превышением.

## Хлебозаготовительная компания в Алейском районе начинает развортываться.

На районном совещании в Алейском районе был принят план в 230 тысяч пудов. Новыми организациями была дана следующая установка: развернуть широкую разъяснительную работу среди населения за сдачу всех излишков хлеба, при чем каждый кооператор сельсоветчик, партизаны, комсомолцы и заготовитель должны найти по несколько хозяйств, которые все свои излишки хлеба могли выкинуть на рынок.

Такая широкая разъяснительная работа, в виде бесед с каждым в отдельности держателем хлеба, дает хорошие результаты в Алейском районе.

Например: в каждом селе имеется договоренность с рядом держателей хлеба, которые дали согласие вывезти все свои излишки хлеба на рынок, начиная от одних пудов, расходуемых 10-ю пудами и кончая 300 пудами.

Эти вполне сознательные труженики не только вывозят свои хлебные излишки, но и рекомендуют поспешать другим их примеру.

По ряду сел уже сами крестьяне приходят в Сельсовет, кооперацию и завозят о своих излишках хлеба, например, в селе Плотавка уже на 3000 пудов изъявили согласие вывезти, в Александровке на 4000 пуд. в Парфеновой на 2000 пудов. Везоветово—8000 пудов, а также имеются сведения и по другим населенным пунктам.

Яковлев.

## Третий год не сеет, а хлеб-бессемянный.

В деревне Усовой, Тальменского района, есть хитрый мужичок А. И. Четанов. Он третий год не сеет хлеб, а хлебца у него все же оказывается. Зимой, во время хлебозаготовительной кампании, он не вывезил ни зерна, оправдываясь тем, что не сеет, но каким то образом у него оказалось 100 пудов лишнего хлеба. Оказывается, что Четанов занимался спекуляцией.

Во время весенней заготовительной кампании Четанов смело отвечал, что у него хлеба нет, не сеял, а что припасал,—все отнес зимой. Но все же у Четанова в весну оказался спрятанный хлеб, который нашли на пашне под соломой и, кроме того, 80 пудов излишков в амбаре.

Вот и верь хитрецам, что у них хлеба нет.

## Бездействительных заготовителей под суд!

Работники Рожнево-Логовской и Кадниковской кредиток, Ребринского района, до безобразия плохо ведут хлебозаготовки. Майский план выполнен Кадниковской кредиткой только на 20 проц., а Рожнево-Логовской на 13 проц.

За такую преступно-халатную работу работники этих кредиток привлекаются к ответственности по 111 ст. УК.

Подписывайтесь на газету „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

## Бедняки приперли к стене кулаков.

В пос. Ларин-Лог, Чистынского района, приехал предпривлечения Топчихинского потреббщества и на общем собрании граждан поселка сделал доклад о хлебозаготовках.

Доклад кончился.

—Ну, кто хочет высказаться?

Молчало.

—Что там высказываться—нет хлеба ни зерна,—донесся плаксивый голос кулака.

—Конечно, нет,—почти хором подтвердили зажиточные.

Но вот, встал и взял слово один бедняк:

—Уж кто бы говорил, а вы то бы молчали. Ведь все знают, что есть у вас хлеб, а вы притворяетесь казанской сиротой.

Другие бедняки поддержали.

—Оно, конечно, есть,—совлашались припертые к стене кулачки.

Проголосовали. Постановили все имеющиеся излишки сдать в кооперацию.

Теперь Ларин-Логовцам осталось показать, что они умеют не только постановлять, но и проводить постановления в жизнь.

Э. Л.

## Правление Шадринского кредитного товарищества за год ничего не сделало.

Особенно плохо у него поставлена работа с беднотой.

## Язвы кооперативной работы Шадринского кредитного товарищества.

За год почти никакой работы.

Организационная работа Шадринского кредитного товарищества среди населения отсутствовала. Да и мыслила ли она при таком подходе аппарата? Совет кредитного товарищества за время выборов ни разу не собирался даже для разрешения очень важных вопросов. В районе также работы никакой не вел, ревизионная комиссия не сделала ни одной ревизии. Правление в работе плыло по течению: привезет крестьянин хлеб—примут, придет за машиной—продадут. Активизация бедняцко-средняцкой и батрацкой части населения вокруг сельхозкредитоварищества создано не было.

Кредитное товарищество в районе деятельности насчитывает 4157 доверителей. На первое октября 27 года кооперировано было 10,7 проц. на первое апреля 28 года—14 проц. Контрольная цифра по кооперированию товариществом не выполнена на 6 проц. Процент кооперирования 14, чуть-ли не самый низкий в округе.

На коллективизацию—ноль внимания.

Несмотря на то, что работа по коллективизации в сельхозкооперации должна занять центральное место, на нее не было обращено никакого внимания. Имеется одно машинное товарищество (и то только из 8 членов), а нужно не менее 10-7 семениных товариществ, одно животноводческое и только. А как эти объединения работают? Кредитное товарищество не знает, как объединения использовать кредиты, нет-ли родства и каковы эти объединения в классовых отношениях—ничего не знает, несмотря на то, что имеет за объединениями 7,632 р. 69 коп.

Кооперирование одиночных хозяйств в простейшие виды коллективов (а сложных то и нет), составляет 5 проц. Есть машинные товарищества, которые даже не состоят членами кредитного товарищества, а кредит получают. По инициативе кредитного товари-

щества не организовано ни одного коллективного объединения.

А в нынешний год по обслуживанию бедноты брошена большая сумма кредита, в виде денежных, машинных бедняцких фондов а также семян. Обычный денежный кредит тоже шел на кредитование бедноты. А говорились ли об этом на бедняцких собраниях, создана ли постоянная группа бедноты? Нет. Нет и плана работы с беднотой. Оттого-то беднота иногда и выступает в защиту кулаков.

Капитал товарищества растет тихо.

Рост капитала в товариществе идет слабо. Увеличение сосланных средств за счет сбора паевых с 1-го октября 27 года по 1-е мая 28 года за 7 месяцев выразился в сумме 1633 р. Пай на первое октября 27 года был 3 р. 02 к. на пайщика, на 1-е мая 28 года—2 р. 81 к., кредитка уверенно шагнула назад.

Специальные взносы на пайщика 41 коп., а нужно 2 рубля. Сбор средств шел самотеком. Выборные лица имеют неполные паевые взносы.

Если товарищество и в дальнейшем так поведет работу, то вряд ли оно сможет перейти на новый устав.

Живая работа отсутствует.

План по машинноснабжению (полугодовой) выполнен на 10 проц., по заготовкам на 29 проц. Работа по машинноснабжению застопорилась. Предполагалось почво-обрабатывающих орудий продать 200 штук, а продано 6 штук, борон намечено по плану 100 шт., а продана одна штука.

План по хлебозаготовкам сорван, потому что товарищество не разрешено было вести заготовку на рынке, а в селах организационной работы не было. Невыполнение планов также объясняется тем, что они составлены сидя в кабинете.

Работы по контракции не велось, тогда как были семена, была возможность.

## Вытряхнем за время пере-выборов всех кооперативных вредителей.



Кулакам, растратчикам, пьяницам и разгильдяям первый щелчок!

## Братья Окуловы излишки не сдают кооперативу, а продают по дорогой цене на базаре.

В мае и июне потребительское общество села Окулово, Белоярского района, наметило заготовить 1.000 п., но всего заготовлено в течение мая только 50 пудов.

Председатель кооператива Кукушкин и члены правления несколько раз ходили по селу за тем, чтобы с каждым крестьянином побеседовать о необходимости сдачи хлеба кооперативу.

На общем собрании граждан, Окуловы Филимон и Никон, желая скрыть свои излишки хлеба, говорили:— Хлеба нет.

А 31 мая председатель Кукушкин, будучи в Барнауле на базаре, увидел Окуловых, которые продавали хлеб по 2 р. 60 к. за пуд. Окуловы в этот день продали 3 больших воза.

## На процессе шахтинских контр-революционеров

Утреннее заседание, 5 июня.

### Допрос подсудимого инженера Кузьмы.

Перед столом судебного присутствия занимает место подсудимый инженер Кузьма. Кузьма был главным инженером во Власовском рудоправлении.

Кузьма виновным себя ни в чем не признает.

По словам Кузьмы, с рабочими он никогда не ссорился и рабочие его любили.

В своих отношениях к советской власти Кузьма считает переломным 1919 год, когда ему пришлось сотрудничать с властью белых в Ростове. Тогда он понял, что у белых нет никакой идейной подкладки.

Во Власовке Кузьма был главным инженером в течение трех с половиной лет до своего ареста. Кузьма отрицает факт затирания выдвигенцев. Кузьма рассказывает о том, как он «завинчивал гайку рационализации» в шахте имени Артема, одной из крупнейших шахт Донбасса. Он поставил себе задачу расширить производство без затрат крупных государственных средств. Переход к наиболее серьезному моменту выдвинутого против него обвинения о сознательном ухудшении качества продукции за счет увеличения ее выхода, подсудимый особенно долго останавливается на этом моменте.

Кузьма отрицает какое бы то ни было вредительство.

Оперируя рядом цифр и ссылками на западно-европейский и американский опыт, он пытается доказать, что его действия в этом отношении носили вполне законный и научно-оправдываемый характер, не говоря уже о том, что целиком был оправдан коммерческий момент. В общем Кузьма отрицает какое бы то ни было вредительство.

Переходя к следующему периоду своей деятельности, подсудимый показывает, что он был назначен Донуглем осенью 1927 года на шахту Скачинского для работ на шахте. По проекту инженера Калмина рудник должен был давать 35 миллионов пудов. Проект этот Кузьме не понравился. Он представил техническому совету Донугля контр-проект, предусматривающий изменение всей системы разработки, благодаря чему рудник мог дать 50 миллионов пудов.

Отрицает свою виновность Кузьма и в затоплении шахты.

Подсудимый говорит о работе во время пребывания в Щегловке. К этому периоду работы относится затопление шахт Берестовской, Богодуховской и Григорьевской. Подсудимый не признает себя причастным к затоплению Берестовской шахты, ибо в этой шахте был свой «хозяйин», инженер Некрасов, а подсудимый работал в районе лишь в качестве техника. Также Кузьма не признает себя виновным в затоплении Григорьевской шахты, считая, что затопление произошло вследствие недостатка снабжения оборудованием.

Суд переходит к обследованию данных, характеризующих личность подсудимого Кузьмы.

Подсудимый показывает, что в последнее время «в качестве участника строительства советского государства» он получал жалованья 700 рублей. Крыленко просит припомнить подсудимого не предавалось ли им требование о повышении месячного вознаграждения до тысячи рублей, требование о повышении по ставкам и предоставлении бесплатной квартиры и автомобиля в личное пользование, а также требование, чтобы налоги подсудимого вносились Донуглем.

В виду того, что подсудимый не дает определенного ответа на поставленные вопросы, оглашаются находящиеся в деле заявления Донуглю, поданные Кузьмой и содержащие указанные требования.

Вечернее заседание, 5 июня.

### Пастуховский рудник восстановился в ущерб другим рудникам.

Главным вопросом, интересующим суд, является работа по восстановлению Пастуховского рудника в ущерб другим рудникам и, главным образом: Берестовскому, Богодуховскому и Григорьевскому.

Подробно разбирается вопрос о затоплении Берестовской шахты.

Наиболее крупными рудниками были: Берестовский, дававший до войны 14 миллионов пудов угля в год, Пастуховский с выработкой 10 миллионов пудов.

— Какой из этих двух рудников представлял наибольшую ценность?—спрашивает Крыленко.

— Оба они были ценными. Они являлись одним продолжением другого, ибо разрабатывали одни и те же пласты, однако Пастуховка по подготовке недр была лучше Берестовки. Последняя была лучше по оборудованию.

Для окончательного выяснения вопроса вызывается подсудимый Иван Некрасов. Он управлял Берестовским рудником в январе 1920 года и затопление произошло при нем.

Некрасов уверяет, что затопление шахты носило случайный характер и виной были обстоятельства, что в 1919 году во время гражданской войны снаряд попал в котельную электростанции. Работа остановилась и постепенно началось затопление одного из уклонов. Если бы шахте во время была оказана помощь, она была бы приведена в нормальное состояние и стала годной для работы.

Проект восстановления шахты составил Кузьма.

Кузьма отрицает, что проект был составлен с учетом, что не будет принят.

— Не было ли разговоров,—спрашивает Рогинский, что восстановление Пастуховки за счет остальных рудников происходило в интересах, или даже по директивам бывших хозяев?

Кузьма разговоры подобного рода отрицает.

### По директивам старых хозяев.

Вызывается подсудимый Детер, бывший управляющий Пастуховской шахтой.

Детер отвечает на вопрос Рогинского без запинки: «Да, от старых хозяев были директивы сохранить Пастуховский рудник. Об этом я говорил с Кузьмой».

— Ни чего подобного не было,—возражает Кузьма.

Детер уверенно утверждает, что такой разговор был.

Кузьма постепенно напоминает, что возможно Детер и говорил ему что-нибудь подобное, но он, очевидно, не так его понял.

Свидетель Широжинов, Маршейдер, работающий 20 лет в Донбассе, сообщает подробности затопления Берестовской шахты, делая важное пояснение: шахта, по его словам, была затоплена не до того, как Кузьма вступил в состав рабочего правления, а в апреле, двумя месяцами позже.

### Свидетели удостоверяют причастность Кузьмы к затоплению шахты.

Свидетель Громов удостоверяет факт затопления шахты Григорьевской в декабре 1920 года. Виновников затопления свидетель определить не может, однако констатирует, что шахта Григорьевская по качеству угля лучше Пастуховки, могла бы работать, но никаких мер восстановления не было принято.

Оглашаются показания свидетелей, допрошенных на предварительном следствии, которые удостоверяют факты причастности Кузьмы к затоплению Берестовки и Григорьевки и форсирование восстановления шахты Пастуховки.

### Не допустим срыва заготовительного плана.

Сельские корреспонденты из разных районов продолжают сообщать о спячке некоторых заготовительных организаций.

Часть заготовителей, не видя в многочисленных указаниях о необходимости решительного сдвига в выполнении заготовительного плана, не проявляют должной заготовительной активности.

Задниковские кредитные товарищества, Ново-Обицкое потребительство и многие другие заготовители рассчитывают на самотек хлеба.

Вместо того, чтобы настойчиво работать над выполнением своих заданий, такие заготовители бездействуют, сидя на ссыпных пунктах.

В результате такого выжидания заготовительные планы в значительной мере остаются невыполненными.

Бездействием заготовителей пользуются кулаки, укравшие или вывезшие на рынок хлеб мукой по повышенным ценам.

Сотни тысяч пудов хлеба лежат без движения в нашем округе по крестьянским амбарам, а заготовители предаются спячке.

Поэтому вполне правильно поступают те райкомы партии и райисполкомы, которые начали встряхивать спящих заготовителей.

Уже ряд летяев и разгильдяев в некоторых районах снят с работы, привлечен к судебной ответственности и исключен из партии.

Это должно служить предостережением для заготовителей, тормозящих своим бездействием выполнение государственных заданий особой важности.

Текущий месяц на хлебном рынке должен ознаменоваться подъемом хлебозаготовительной работы, ибо к концу этого месяца нашему округу надо закончить выполнение годового заготовительного плана.

Но оказывается многие заготовители и в июне наплевать себя отнесены к своим обязанностям.

Первая пятнадцатая июня, дающая лишь 36,971 пуд хлеба, то есть меньше, чем даже последняя пятнадцатая мая, говорит о новом недопустимом нарушении хозяйственной дисциплины организациями, работающими на хлебозаготовках.

В июне больше не должно быть ни одной пятнадцатки с такими жалкими результатами. Широкая советская общественность не допустит срыва заготовительного плана и заставит заготовителей его выполнить.

Деревенская общественность должна воздействовать и на всех держателей хлеба, которые, отсталившись, могут с большой пользой для государства продать свои излишки хлеба государственным и кооперативным заготовителям.

## Войска Сун Чуан-фана не хотят следовать в Манчжурию.

Фын Юй-сян приближается к Тянь-Цзину.

В Пекине распространяются провокационные сообщения о том, что бомбы, брошенные в чжанцзюлинский поезд, советского происхождения.

Сунчуанфановские войска не хотят отступить в Манчжурию.

ПЕКИН, 5 июня. В Пекине пока спокойно. Серьезное затруднение создают 70,000 войск Сун Чуан-фана, которые не хотят следовать в Манчжурию и отступают на Тянь-Цзинь. Сун Чуан-фан приехал в Тянь-Цзинь и вышел в отставку. На Тянь-Цзинь идут войска Фын Юй-сяна.

Подробности оставления Пекина Чжан Цзо-лином.

ШАНХАЙ, 5 июня. Китайская печать сообщает подробности оставления Пекина Чжан Цзо-лином. Чжан-Цзо-лину покинул Пекин 3 июня утром в окружении сотен телохранителей. Улицы охранялись усиленными нарядами войск и полиции. Впереди и своды следовали броневики. Железнодорожная станция в Пекине была переполнена чиновничеством, жандармерией и войсками. Вблизи станции Шеньян, являющейся предметом Мукдена, в 5 часов утра в поезд были брошены неизвестными несколько бомб. Верным разрушено несколько вагонов Чжанцзюлинского поезда. Много пострадавших, убитых и раненых. В числе раненых Чжан Цзо-лин и губернатор Хей-Лун-Цзяньский, Гиринской и Мукденской провинций Уиан-Шен, впоследствии скончавшийся от ран. После покушения Чжан Цзо-лин уехал в Мукден на автомобиле.

Маломощные хозяйства Сибири получили 2.227.774 пуда семян.

В Сибирь завезено с.х. машин на 28 с половиной миллионов рублей.

НОВОСИБИРСК, 6 июня. Маломощные хозяйства Сибири получили в этом году 2.227.774 пуда семян. Семенная площадь по дефицитным районам и бедняцким хозяйствам в 5 раз превышает прошлогоднюю. Вместо 610 зерноочистительных пунктов прошлого года сейчас работало 2699 пунктов, в прошлом году очищено 2624 тысячи, а ныне 13.478 тысяч пудов зерна. В нынешнем году в Сибирь завезено с.х. машин на 28 с половиной миллионов рублей, в 16 раз более чем в прошлом году, приняты меры к увеличению бедняцкого машинного фонда. Первоначально этот фонд был установлен в 3 миллиона. 11 мая увеличен на 500 тысяч рублей. К настоящему времени этот фонд использован на 80 проц.

Провокационные сообщения в отношении происхождения бомб.

ПЕКИН. После полученного сообщения о покушении на Чжан Цзо-лина начали распространяться провокационные сообщения, что будто бы бомбы «судя по осколкам», советского происхождения, и «будто покушавшиеся были коммунисты», русские.

Китайские круги полагают, что бомбы брошены японцами.

ПЕКИН, 5 июня. Японское агентство «Тохо» сообщает из Мукдена, что капитан Тогу—командир отряда, стоящего вблизи станции, где была брошена бомба в поезд Чжан Цзо-лина, заметил двух подозрительных лиц. Он приказал им остановиться, но они отказались, в виду чего были убиты выстрелами. Когда Тогу обыскал их, то он нашел в их карманах бомбы русского происхождения. В местных китайских кругах полагают, что бомбы брошены японцами, возмущение против японцев чрезвычайно велико.

Аманулла Хан в Тифлисе.

ТИФЛИС, 6 июня. По дороге в Тифлис Аманулла Хан осматривал Загс, а в Тифлисе Аманулла Хан осматривал город. Во дворце сонаркомы Грузии, в честь падишаха состоялся завтрак. В 7 часов вечера, 4 июня Аманулла Хан выехал в Баку.

Успешная работа Азнефти.

БАКУ, 6 июня. Май явился рекордным месяцам для Азнефти по добыче и по бурению. Программа бурения превышена на 30 проц. Майская добыча нефти составила 700 тысяч тонн и является рекордной за все время существования Азнефти.

Новый фонтан нефти.

БАКУ, 6 июня. На 5 промысле Азнефти, в Суражанах ударил новый мощный фонтан из только что законченной бурением скважины. Фонтан дает 700 тонн в сутки.

Розыгрыш крестьянского займа в Черепаново.

НОВОСИБИРСК, 6 июня. В Черепаново разыгрывается 26 серия займа облигации. 26 серия раскупается приехавшими крестьянами. 4-го июня на тираж приехали красные обозы с хлебом. Устроена выставка денежных знаков и займов, которую за два дня посетило 4000 человек. Из соседних сел на тираж едут школьники с учителями. Тираж превратился в большой народный праздник.

Конгресс международной федерации горняков.

Нук за организацию всемирного союза горняков.

ПАРИЖ, 5 июня. Происходивший в Ниме конгресс международной федерации горняков заслушал доклад Кука об организации всемирного союза горняков. Предложенная Куком резолюция выражает желание, чтобы международная федерация приняла меры к созданию всемирного союза, с участием в нем горняцких организаций всех стран на равных основаниях.

Возражая против резолюции Кука, германский делегат Шусман заявил, что, будто на все приглашения федерации примкнуть к ней на условиях соблюдения дисциплины и устава федерации, советский союз горняков неизменно отвечал оскорблениями, бранью и клеветой.

Далее Шусман возражал против благоприятной характеристики условий труда горняков в СССР, данной Куком, и потребовал, чтобы горняки СССР сделали выбор между Амстердамом и Москвой, ибо в состав международной федерации горняков может быть принята только такая организация, которая принимает устав федерации и примыкает только к одной международной федерации профсоюзам.

Делегат Франции Куан заявил, что сторонники единства профдвижения готовы протянуть руку советским горнякам, если в руке советских горняков не будет кинжала.

Бельгийский делегат Делатр, сославшись на какие-то неназванные им «документы», заявил, что будто горняки СССР добиваются вступления в интернационал горняков с целью внести дезорганизацию в примыкающие к интернационалу национальные федерации.

Отовсюду

ЛОНДОН 5 июня. Джойнсон Хис в беседе с сотрудником «Ивнинг Стандард» заявил: «уже довольно давно у меня создалось убеждение, что английская компартия и, разумеется, движение меньшинства, которое является ее отпрыском, имеют другой источник финансирования, нежели истинные взносы. В результате многомесячной мастерской работы чиновника «Скотланд ярда» (Английская охранка) обнаружен источник значительных денежных сумм. Хис добавил, что он «более ничего не может сказать до предстоящего выступления в палате общин».

БЕРЛИН, 5 июня. Полицейское управление Мюнхена запретило, назначенное красным союзом фронтовиков в южной Баварии, шествие возложения венка на могилу Евгения Левина, одного из деятелей баварской советской республики, убитого белогвардейцами. Запрещение мотивируется тем, что шествие послужило бы к «прославлению советской республики».

## Вместе с массами, дружно за работу.

Н открытию 8-ой городской партконференции.

Сегодня открывается 8-я городская конференция. Эта конференция должна разрешить ряд серьезных хозяйственных и культурных задач местного значения.

Острота хозяйственного вопроса в наших условиях состоит сейчас в том, что «местная промышленность не справилась с теми задачами, которые возлагались на нее».

В 1-ом полугодии она не выполнила программы выработки, не достигла снижения себестоимости на промышленную продукцию, дала рост накладных расходов, ряд предприятий имел перебои в работе. Все это должно занять внимание конференции, получив необходимые отражения в решениях, с тем, чтобы можно было успешно выполнить во 2-м полугодии промфинплан текущего года.

На ряду с промышленностью важнейшее значение имеет вопрос об улучшении госаппарата, борьбе с бюрократизмом, волокитой, отрывом от массы и т. д. Результаты работы нашей организации в этом направлении далеко недостаточны, а поэтому конференция эти задачи

должна поставить одними из центральных.

Еще одним, очень серьезным вопросом, который конференция должна обсудить и двинуть более быстрым темпом вперед, является вопрос о культурном строительстве, выдвинутый на очередь дня.

Конференция серьезно должна обсудить вопросы, касающиеся привлечения широких трудящихся масс к этому делу. Конференция также не может не проследить всех форм массовой работы, не указать на слабые стороны и в этом деле.

Своими решениями конференция обеспечит возможность активного участия рабочих масс в хозяйственном и культурном строительстве, устранив препятствия, мешающие разрыванию рабочей инициативы, обеспечить широкое применение критики и самокритики как в рядах рабочего класса, так и в рядах самой партийной организации.

Лозунгом конференции должно быть—вместе с массами, дружно за работу на хозяйственном и культурном фронте!

И. Первушин.

## Волк в овечьей шкуре.

В период реакции Колчака, Баранов, Федор Яковлевич, принимал активное участие в свержении советской власти.

По приходе в Сибирь Красной армии, Баранов испугался и ушел в стан контр-революции. В 1921 году он вступал добровольно в один из бандацких отрядов, оперировавших в то время под руководством и командованием бандита Шевкунова.

Как активного участника банды Баранов назначает председателем следственной комиссии по расследованию дел и осуждению коммунистов и сочувствующих советской власти.

Баранов рьяно принялся за дело. В ноябре 1921 г. он задержал и осудил агента Губпродкома Морозова к расстрелу, который был произведен в селе Ново-Драченино.

В конце того же ноября месяца были осуждены тоже к расстрелу местные коммунисты т. т. Тивунов и Васев и, по распоряжению Баранова, эти товарищи были не расстреляны, а зарублены топорами на лугах села Ново-Драченино.

В первых числах декабря того же года, в с. Зыряново, бандой б. л. и захвачены 4 красноармейца в плен и были расстреляны в том же селе, возле помещения сельсовета.

В то же время была расстреляна жена расстрелянного коммуниста Тивунова Анна и ряд других товарищей.

При осуждении одного из коммунистов, Баранов говорил гр-ну Кондрашкину: «на вот тебе эти сволочи», указывая на осужденного—«иди и заруби его», а когда последний отка-

зался рубить, то Баранов посылал гр-на Трофимова Якова тот зарубил осужденного:

Баранов не только занимался тем, что судил. Он вербовал крестьян в отряд и производил мобилизацию. Можно указать хотя бы на такой факт: Прибыл в сельсовет, Баранов заявил гр. Пестереву: «ты призван для того, чтобы с тобой ехать в отряд для борьбы с коммунистами». Когда же этот гражданин отказался, то Баранов дал ему на размышление 20 минут и добавил: «Если не поедешь, то будешь расстрелян».

Угрозы со стороны Баранова население боялось и некоторые из граждан вынуждены были вступать в отряд бандитов.

После подавления бандацкого восстания в Сорokino, Баранов остался ненаказанным потому, что население, зная его проделки, боялось его, к тому же он продолжал делать угрозы.

В 1924 году, вступая в партию, Баранов скрыл свое участие в бандацком отряде, а население не доносило,—боялось его угрозы.

Баранов не отрицает своей вины, но старается выкрутиться, заявляя, что активного участия в контр-революции не принимал.

Невольно напрашивается вопрос каким путем этот волк в овечьей шкуре мог пролезть в ряды ВКП (б)? Кто ему в этом помогал? Не нужно ли тут и еще кое-кого пощупать?

Сейчас Баранов сидит в ИТД, а КК исключила его из партии.

Д. Шамшури.

Чтобы правильно выполнять задачи партии в деревне, партиячелкам необходимо добиваться все усиления влияния на массы крестьянства.

Между тем, партиячелки в своей практической деятельности слабо используют разнообразные формы связи с беспартийными.

Чем объяснить, что, при проведении в жизнь задач партии и советской власти, некоторые партиячелки допускали административный нажим, там, где можно было обойтись без него? Опять таки недостатками массовой работы.

Большее половины закрытых собраний.

Материалы обследования работы 6-ти ячеек Павловского и Шелаболихинского районов полностью подтверждают это положение.

Возьмем практику открытых собраний ячеек за время с января по май. Прежде всего открытых собраний было меньше, чем закрытых.

Рогозинская ячейка, Павловского района, провела 12 собраний, из них открытых только 4. Арбузовская ячейка провела 5 открытых собраний.

Как обстоит дело с посещаемостью беспартийными партсобраний.

В этом отношении в ячейках очень слабо поставлен учет посещающих собрания и совершенно не учитываются какие именно группы населения больше и регулярнее посещают партсобрания.

В Рогозинской ячейке на 4-х собраниях присутствовало 320 чел., в Арбузовской на 5 собраниях—88 чел., в Чернопятовской на 2 собраниях—17 чел., в Шелаболихинской на каждом собрании в среднем до

25 чел. и в Батуровской ячейке на 7 собраниях присутствовал 161 чел.

Как видим, количество присутствующих на каждом собрании, за исключением с. Рогозихи, явно недостаточно. Эту форму связи с беспартийными надо использовать гораздо полнее, чем до сих пор.

Партиячелки мало посещают общие собрания.

Следует отметить и такой вопрос как посещаемость партиячелками общих собраний граждан и других непартийных собраний и заседаний, ибо эта форма массовой работы имеет также большое значение и партиячелки должны использоваться в полной мере.

В Рогозихе регулярно посещают эти собрания и заседания из 20 человек 12, а остальные посещают случайно. В Арбузовке из 16 чел. посещают регулярно 10 чел., в Черепаново из 9 человек посещают 3—4 чел., в Шелаболихе и Батурове большинство членов ячеек эти собрания не посещают. Тут же видна полная расхлябанность ряда деревенских партиячелок, с которой ячейкам необходимо вести решительную борьбу.

Индивидуально-групповая агитация не налажена.

Перейдем к вопросу об индивидуально-групповой агитации. Ни в одной из обследованных 6-ти ячеек эта работа не налажена. Были в некоторых из них попытки выделения из состава ячеек ряда партиячелок для ведения этой работы.

Например, Рогозинская ячейка выделила 4 чел., Батуровская ячейка выделила двух, а в остальных ячейках даже не было и попытки выделять партиячелок для ведения этой работы. Эта форма массовой работы в деревне не использована.

## Так ли надо вести массовую работу?

Из практики массовой работы партиячелок в деревне.

Организация и работа групп бедноты.

Необходимо несколько подробнее остановиться на организации и работе групп бедноты.

Село Шелаболиха. Группа бедноты из 16 чел. организована только при сельсовете, в числе ее находится добрая половина служащих. Секретарь ячейки говорит, что были заседания этой группы, но ни одного протокола в делах ячейки не нашли. Так обстоит дело в районной ячейке, в которой насчитывается 39 партиячелок.

В с. В. Кучуке, того же района, на вопрос к секретарю ячейки—«как обстоит дело с группами бедноты?», получили ответ: «создавали при сельсовете, но безжизненно».

Село Батурово. Организована группа при сельсовете из 7 человек, но... не работает.

Несколько лучше обстоит дело в ячейках Павловского района.

Село Арбузовка. 31 декабря оформлена группа бедноты при сельсовете, совместно с комитетом взаимопомощи из 19 человек. За 5 месяцев проведено 3 заседания группы, на которых разбирали вопросы: о земледелии, о хлебозаготовках, о школьном походе для приобретения одежды и обуви школьникам детям бедноты, о походе ККОВ и друг.

Недостатком здесь является то, что организационное оформление прошло не правильно, так как сельсовет и

ККОВ имеют различные задачи и объединение одной группы с другой мешает правильному налаживанию работы в этих группах, тем более, что сил в ячейке для руководства группами достаточно.

Арбузовская ячейка сделала попытку организации группы бедноты и при обществе потребителей, включив в эту группу всех бедняков членов пайщиков 141 человек, это уже получилось не группа, а целая армия и, вполне понятно, организовать эту группу вокруг повседневных вопросов кооперации невозможно.

Село Чернопятово. Организовано три группы бедноты. При сельсовете из 17 человек, которая провела 6 заседаний, при обществе потребителей из 15 человек, которая провела 2 заседания, при чем здесь опять имеется организационная дезорганизация. В эти 15 человек включены: 1 член правления, средний, 4 человека, работающие в ревизионной и подсобных коммиссиях, и 10 пайщиков, в среде которых есть также средняки.

При комитете взаимопомощи организовано в группу 10 человек, но ни одного заседания проведено не было.

Село Рогозиха. Организовано 2 группы при сельсовете в 27 человек и при ККОВ—41 человек. Первая провела 3 заседания, а вторая—одно организационное.

Недостатки работы среди бедноты.

Какой вывод можно сделать о работе групп бедноты в ячейках Ше-

лаболихинского района? Вывод тот, что со стороны парторганизации не было сделано ни одной серьезной попытки к налаживанию этой работы.

В ячейках Павловского района такие попытки были сделаны, но со следующими недостатками: 1) все еще наблюдается организационная путаница; 2) не обращено внимания на работу групп при комитетах взаимопомощи; 3) нерегулярность работы групп при сельсоветах и 4) почти отсутствуют группы при кооперативных объединениях. Указанные недостатки должны быть устранены в ближайшее время.

Надо учитывать актив и вести с ним работу.

Последний, не менее важный вопрос, на котором необходимо заострить внимание парторганизаций—это вопрос об активе. Беспартийный батрацкий и бедняк-средняцкий актив, который выковывается на практической работе в советах, кооперации, в комитетах взаимопомощи и т. д., партийными ячейками должен тщательно учитываться, приближаться к нашей партии.

Из 6-ти ячеек есть попытки учета актива в 2-х ячейках, в Рогозихе и в Батуровке, при чем в Рогозихе, в громадном селе, учтено всего 22 человека, из них бедняков 15, средняков 6 и батраков 1. В Батуровке учтено 17 чел.

Остальные ячейки—в Шелаболихе, В. Кучуке, Арбузовке и Чернопятово, не сделали ничего для того, чтобы учитывать актив.

Первые две ячейки, которые начинают вести учет актива, никакой работы с этим учетным активом не проводят.

Ячейкам необходимо не только вести учет актива, но проводить с активом отдельные совещания по наиболее важ-

ным вопросам деревенской жизни, приглашать этот актив персонально на открытые партийные собрания, наблюдать за тем, чтобы соответствующие организации правильно распределяли среди актива общественные обязанности.

Не комкать вопросов.

Необходимо отметить и практику проведения бедняцких собраний. При проведении кампаний, партиячелки звали эти собрания, но без подготовки к ним. В результате вопросы комкались и беднота не могла ясно представить себе значение того или иного вопроса.

В качестве примера можно привести некоторые постановления бедняцких собраний.

Вот одно из постановлений собрания бедноты по докладу о посевной кампании: «Политико-советской власти и нашей партии считаем правильной, но нужно нам, беднякам, добшему государству выдаться. На наших бедняцких собраниях наши товарищи делают доклады по всем отраслям, просим тактовые проводить в жизнь и итти навстречу во всем советским органам, нам, беднякам».

Вот другое постановление о маслозаготовках: «Принять все меры к тому, чтобы молоко сливать. Принять меры против агитации за выдачу облигаций тем, кто носит сливать молоко».

Таких постановлений можно найти много. Они говорят о плохом качестве работы с беднотой.

Улучшить работу в массах.

Это обязывает райкомы и ячейки улучшить работу в массах, приблизить лучшую часть беспартийных к партии и потребовать от каждого коммуниста полной ответственности за эту работу.

С. Б.

# Защищайте поля и сады от вредителей.

Культурная обработка земли и уход за садами уберегут хозяйство от убытков, причиняемых вредителями.

## Садоводы, не упустите время для борьбы с плодовой дождеркой!

Зацвели яблони и начинается вылет бабочки—яблочной дождерки. Плодожорка откладывает свои яйца на завязывающиеся плоды яблони. Из личек выйдут через 9-10 дней маленькие гусенички, которые внедрятся внутрь того же плодика, на котором они вышли, и будут продолжать свою разрушительную работу внутри плода. Вследствие этого в садах появятся червивая падалица, гусенички-же плодожорки переберутся в новые плоды. В результате на яблоне останется небольшая часть целых яблок, остальные уйдут в падалицу и окажутся червивыми.

Чтобы сохранить от плодовой дождерки урожай яблок, садовод должен тотчас по окончании цветения произвести опрыскивание яблонь парижской зеленкой. Тогда, вышедшие на завязывающиеся плодиках гусенички-плодожорки, питаются кожей плода, отравятся.

После первого опрыскивания, его нужно в течение лета еще повторить раза 2-3, так как лет бабочки-пло-

дождерки в условиях Барнаула обычно сильно затягивается, вместе с тем затягивается и кладка яиц, затем происходит переход гусениц из поврежденных плодов в новые, яд же на плодах держится при хорошей погоде не более двух недель. Последнее опрыскивание зеленкой следует сделать недели за две-три до сбора урожая.

В случае, если после опрыскивания пройдет дождь, то опрыскивание должно быть сделано заново, так как яд дождем смывается.

Наряду с опрыскиванием ядами, в садах в течение всего лета необходимо периодически, через несколько дней производить сбор падалицы и последнюю удалять из сада.

**Парижскую зеленку для борьбы с плодовой дождеркой можно приобрести в Барнауле в Госсельскладе, а опрыскиватель во временное пользование на Станции защиты растений (Социалистический, 4), где даются и все справки по вопросам борьбы с вредителями бесплатно.**

**Л. А. Луговиков.**

## О проволочных червях и мерах борьбы с ними.

Проволочные черви—это личинки жуков—щелкунов. Жуки летают весной и откладывают яйца в землю. В то же лето из яиц вылупляются мелкие черви—проволочники. Проволочники живут в земле от 3-х до 4-х и даже 5-и лет, смотря по тому, в каком виде щелкунов они принадлежат.

Когда проволочники вырастут (через 3—4 года), они превращаются в куколки, а куколки затем в жуков—щелкунов.

В первый год по вылазке из яйца проволочные черви не вредят, питаются же они в это время гниющими частями растений. Вред от проволочников проявляется со второго года их жизни и выражается он в выедании высеянных зерен, в обедании корней всходов и перерывании узла кущения злаков.

В виду скрытого образа жизни проволочники они еще мало изучены (изучение жизни проволочников и выработка мер борьбы с ними в настоящее время проводятся Бравой Станцией защиты растений в г. Ново-Сибирске).

Рекомендуемые американцами меры борьбы с проволочниками—про-

травливание почвы сероуглеродом и вылавливание на—приманки из картофеля и свеклы, в условиях полеводства не применимы, так как они дороги: обработка 1 гектара обходится в 40—60 рублей. Мера эта возможна в условиях огородного или садового хозяйства при выращивании ценных культур. Проволочники не выйдут.

Пока единственным мерой борьбы с проволочниками является мера агрономического характера. Бобовые растения, особенно клевер, вики и чечевица, а затем лен и горчица не повреждаются проволочниками. Поэтому установление севооборота с чередованием злаков и культур повреждаемых проволочниками, одновременно с введением правильных приемов обработки почвы и внесением минеральных удобрений (особенно золы), послужат залогом того, что проволочники, как вредители, потеряют свое значение.

**Алтайская Станция Защиты Растений.**

## Табакотводство в Барнаульском округе.

Посевы табака-махорки сорта «среднерослая серебрилка» имеют распространение во всех округах Сибири, в том числе и в Барнаульском округе. Кроме того, в нашем округе производятся посевы желтых табаков высшего сорта. Но какого-либо промышленного значения это табакотводство не имеет. Махорка и табак, в большинстве случаев, идут для домашнего потребления, а не на рынок.

В довоенное время посевы табаков в Барнаульском округе были крайне незначительны, а в 1926 году было засеяно, в общем 62 десятины, при чем плантации выше 60 квадратных сажен были четырнадцать. Прошлый, 1927 год дал

посев уже в 64 десятины с 15 плантациями.

Таким образом, по Барнаульскому округу рост посевов по табакотводу увеличился на 3,2 проц. Это повышение является довольно характерным, так как в большинстве отдельных округов и по Сибири в целом прошлый год дал значительное снижение (по Кузнецкому округу посевы табаков снижались с 30 до 14 десятины, по Байскому—с 158 до 40 десятины).

Некоторый рост посевов по нашему округу ожидается и в нынешнем году. Причины роста—широкое распространение табакотведения в деревне.

**Ф.**

## Белоярские пионеры любят сельское хозяйство.

Некоторые деревенские отряды пионеров ведут практическую сельскохозяйственную работу: засаживают огороды, занимаются культурным кормлением кур, телят и поросят. Многие пионеры самостоятельно в садах и огородах показывают хорошие результаты.

На первое место в этой работе надо поставить белоярских пионеров.

В селе Белоярском в прошлом году было 29 пионерских рядов в родительских огородах и бадах.

Результаты от них получились довольно хорошие, ибо пионеры вели уход за грядками по советам агронома, урожай капусты и свеклы у них вышел лучше, чем у родителей.

В течение года перед сельскими отрядами были выдвинуты такого рода задания: Предохранить масло от плесени, очистить выгон от кочек и валежника; собирать золу; задерживать снег на поле; сохранить сельскохозяйственные отряжачины; утеплить хлев; улучшить нашу курицу; выпом-

правильно теленка; заготовить огородные семена; введя в своем хозяйстве простой учет; охранить пчел на зимовке от вредителей; помочь крестьянину в землеустройстве; возмещая за выяснение полевых сорных трав и поведением борьбу с сусликами.

В той или иной мере эти задания выполнялись пионеротрядами и отдельными пионерами.

Подготовились пионеры и к посевной кампании. В Белоярском районе вопрос о посевных работах был проработан в 20-ти отрядах, десятью отрядами выделено 3.600 пудов семян для промывки, высушено 4 стальных газеты к посевной кампании.

Пионеры писали сельскохозяйственные доклады. В селе Белоярском взрослые пионеры делали четки в сельсовете, в избечитальне, созывали граждан на четки. Весной пионеры работали на огородах, садили овощи и корнеплоды.

Веде-ли так себя проявили пионеры на весенних работах? **К.**

# Рабочие пимзавода считают приговор суда над Бухаловским неправильным.

К злостному растратчику и вредителю нашего хозяйства, по мнению рабочих пимзавода, амнистию применить нельзя. Приговор суда над Бухаловским прокуратурой опротестован.

Когда рабочие пимокатного завода узнали приговор по делу Бухаловского, то сразу же пошли разговоры недовольства и негодования на неправильное решение суда по делу злостного растратчика. Рабочие говорили, что если наш пролетарский суд будет так мягко судить злостных растратчиков и в будущем, то их расплодится еще больше.

Бухаловский сознательно растратил 17 с половиной тысяч рублей, в то время как рабочие вечно стараются удержать работу предприятий и усилить мощь нашего хозяйства.

Рабочие пимзавода считают, что приговор вынесен неправильно, и Бухаловскому никакой амнистии применять нельзя.

Минимум 5 лет строгой изоляции должен получить растратчик Бухаловский.

Вместе с рабочими электростанции и типографии среди горожан Барнаула также много недовольства приговором суда над Бухаловским: — Мало присудили Бухаловскому — говорят граждане Барнаула. За его проделки надо было больше. Амнистию таким людям, которые расширяют народное достояние, применять нельзя. Надо дать растратчику по крайней мере 5—10 лет наказания со строгой изоляцией и взыскать с виновника причиненные государству убытки.

**П. Коновалов.**

Когда кто из рядовых рабочих растратил средства по своей неопытности, как например, у нас, т. Иродов, то ему за растрату 30 рублей присудили 1 год лишения свободы, а Бухаловский же на свое жалование мог бы жить прекрасно и не довести дело до растраты 17 с половиной тысяч. А ему за это присудили только 2 с половиной года.

Общее мнение рабочих пимокатного завода таково: приговорить Бухаловского к высшей мере наказания, чтобы с горнем вырвать всех злостных вредителей.

**Председатель фабзавкома Вахрушев.**

Приговор суда по делу Бухаловского опротестован.

Приговор, вынесенный окружным судом по делу Бухаловского, Окружная прокуратура считает очень снисходительным.

В беседе с сотрудником газеты заместитель Окружного прокурора сообщил, что 6-го мая прокуратура подала протест по вынесенному приговору.

Мнение прокуратуры таково: Верховный суд при пересмотре этого дела амнистию применить не будет.

Все проделанные Бухаловским безобразия вполне заслуживают пятилетней изоляции от общества, как минимальная мера социальной защиты.

## Не имел ли Бухаловский связи с шахтинскими контр-революционерами?

Такой вопрос интересует рабочих пимзавода.

Мы, рабочие пимокатного завода Мехтреста, просим редакцию «Красный Алтай» присоединить наш протест по поводу суда над растратчиком Бухаловским к протесту рабочих электростанции и типографии. У нас на заводе работает около 400 человек, все были заинтересованы судом над этим злостным растратчиком и подрывателем советского хозяйства, все ждали более сурового наказания этому негодю.

Но увы, все наши желания разбились в прах, когда мы прочитали приговор суда в газете. Все рабочие возмущались и сразу же пошли разговоры, что приговор растратчику Бухаловскому очень слаб.

Как мы, рабочие, живем на 60 и 40 рублей в месяц, а Бухаловскому не хватило и 200 рублей! Он человек с образованием и делал растрату умышленно, его целью было — подорвать советское строительство.

Мы просим создать показательный суд над таким растратчиком, чтобы усилить борьбу с растратчиками.

Рабочие очень интересуются тем — не имел ли Бухаловский связи с шахтинскими контр-революционерами? Удивительно ничего нет, дела подырателе Бухаловского точно таиннее, как и у тех бандитов.

**Рабочий Мехтреста А. Стихеев.**

## На Алтайской ветке.

На 3 с половиной часа задержали поезд на ст. Калманка.

На ст. Калманка 15-го мая прибыл поезд № 601, в 14 часов, который был готов к отправлению через 25 минут. Разъезд № 19 этого поезда не принял, так как из Барнаула в 14 часов отправился поезд № 364.

В поезде № 601 был состав из 10 порожних вагонов и машинист тов. Цимбалов дал согласие прибыть до разъезда, не задержав поезда № 364. Несмотря на просьбы станции и машиниста, дежурный диспетчер все же поезд № 601 задержал до прихода в Калманку поезда № 364, пропущенного поезда № 3 и прибытия из Барнаула поезда № 4.

В результате поезд № 601 был задержан на 3 часа 30 минут. Паровоз стоял и жег уголь, а две бригады сидели более 3 часов.

Зачем же поезд № 601 был выпущен из Алтайской в таком расписании, которое создало непроизводительную стоянку с 10 вагонами?

**Сивиков.**

## На врачебный осмотр в туберкулезную амбулаторию попадете через 3 месяца.

Решения сибсовещания о правильном отборе на курорты надо выполнять.

На 5-м Сибирском страховом совещании вынесено много ценных предложений в целях улучшения работы Стражкасса. Особенно важными из них являются вопросы правильного отбора больных на курорты и изучения результатов курортного лечения.

И это вполне правильные и верные решения, т. к. у нас часто бывает так: больной ходит в амбулаторию, а ему прямо не говорят, что у него туберкулез и больной не берет тревогу. Потом врач (частным образом) наводит на мысль, что у пациента туберкулез. Больной начинает ходить в туберкулезную амбулаторию. Ходит год, ходит два, иногда аккуратно ходит в амбулаторию не дает работа, да и беспокойная мысль: «все равно куда не отправят».

К этим бедам прибавилась еще одна: теперь можно попасть на врачебный осмотр в туберкулезную амбулаторию чуть-ли не раз в 3 месяца. Даже в списке на курорт больной, состоящий на учете 2—3 года, не может попасть.

От союза тоже не отправляются на осмотр курортной комиссии, так что у больного нет данных, чтобы знать куда ему ехать и нет ли противопоказаний, если он захочет ехать на свои средства.

Выполнение постановлений 5-го Сибирского страхового совещания возможно будет только тогда, когда союз и туберкулезная амбулатория дружно, общими усилиями возьмутся за это дело.

**Член группкома № 1 Кукина.**

## Почему на ст. Алтайская нет постоянной составительской бригады?

Отсутствие такой бригады привело к нескольким человеческим жертвам.

Еще с 25 года кондуктора Барнаульского резерва просили администрацию, чтобы на ст. Алтайская была поставлена составительская бригада для маневровой работы. Редкое производственное совещание не занимало этим вопросом. Ни одно профсоюзное собрание не обходило без того, чтобы не обсуждать вопроса о трудностях работы на ст. Алтайской.

Но сколько не говорили, а пользы никакой. И вот результаты этого сказались и принесли целый ряд бед. Первой жертвой на ст. Алтайская был кондуктор Барнаульского резерва Алексин, которого разрезало 23 октября 27 года. От Алексина осталось жена и 5 детей, которые перешли теперь на содержание Стражкасса.

Второй жертвой на ст. Алтайской был кондуктор Игнатьев, которому отрезало голову 11 февраля 28 года. От Игнатьева остались также сироты, перешедшие на содержание Стражкасса.

Третьей жертвой оказался кондуктор Шкляев, которому отрезало обе ноги и правую руку.

Тогда, когда на ст. Алтайской работали составители, таких фанатов не было. Эти жертвы объясняются тем, что кондуктора, делая маневры, не в курсе дела, торопятся и в результате — человеческие жертвы.

Если этот вопрос не будет урегулирован и в будущем, ст. Алтайская наверняка вырвет еще несколько производственников из рядов железнодорожников.

## Торопитесь возобновить подписку на июнь месяц на газету «Красный Алтай».

# За день.

На 107 человек возросло население г. Барнаула за май месяц. За май, по сведениям Загса, зарегистрировано 280 рождений и 123 смерти. В апреле же зарегистрировано 248 рождений и 154 смерти. 80 браков и 53 развода зарегистрировано в мае. В апреле же было только 77 браков и 51 развод.

**22 человека**, окончивших совпартшколу, направляются окроплит-просветом для работы в деревне, часть изобачами, а часть райполитпросветчиками.

**Начала работать летняя школа** малолетних. Школа будет подготавливать на вечерние рабочие курсы и в школу повыше-ного типа. Сейчас в школу принято 37 человек.

**26 июля** намечено открыть в нашем округе в нынешнюю ясельную кампанию.

**Омский медицинский институт** обратился с письмом к нашему профсовету с просьбой дать разъяснения всем желающим поступить студентами института на будущий учебный год. Профсовет решил выдачу справок поручить окротделению.

**Большой спрос на облигации займа** укрепления крестьянского хозяйства наблюдается за последние дни. Собралась при Окфрин-контроле продавала ежедневно на 700—800 рублей и вчера уже ею проданы последние облигации. В Госбанке облигации этого займа еще есть.

**Опротестованы все дела** частных торговцев Слуцкого и Пласской. Имеющийся в магазине товар Слуцкого назначен к продаже, а Пласская в Барнауле скрывается. Слуцкий также намеревался сбежать, но не успел скрыть свой товар.

**Ассигновано направление ЦРК 500 рублей на премирование** за ценные предложения по рационализации аппарата Церабко-на.

**Во все районы округа** выехали окружные работники для проведения кампании по выявлению объектов обложения сельскохозяйного на 1928—29 год.

**Съемочный кино-аппарат** получен Барнаульским отделом о-ва друзей советского кино. Аппаратом будет производиться съемка городской жизни, работы предприятий и т. д.

**Хроника театра.**

**В Барнауле состоится гастроль заслуженного артиста республики В. В. Максимова.**

В саду профсоюз 26 и 27 июня состоится две гастроли заслуженного артиста Республики Владимира Васильевича Максимова, при участии заслуженной артистки Республики, премьеры Московского театра быв. Корш П. А. Карелиной-Райч, известной артистки кино и драмы Зои Баранцевич и артистов Московских театров.

Будут поставлены пьесы: 26 июня — «Станок воды», комедия Скриба, 27 июня «Без вины виноватые» Островского.

В. В. Максимов хорошо известен публике по картинам: «Декабристы», «Селарь и Канцлер», «Часовня св. Иоанна», а по старым фильмам: «Сказка любви дорогой», «Обреченная мечта», «У камина» и др.

# Суд.

„Запечатывал“.

Крестьянин села Буканского, Мамонтовского района, Коровин, Михаил Дмитриевич, сидел в доме своего соседа Трусова.

Мирно беседовали кое о чем по хозяйству. Вдруг все взволнованная, в слезах, прибежала жена Коровина — Марья.

— Ты чего? спросил Коровин.

— Да... свекор...

— Что свекор?

— Из дому выгонят нас...

— Да я ему! — вскрипел Коровин — не посмотрю, что он отец, и, схватив со стола нож, бросился бежать.

— Сосед не грешит, — сказал Трусов, и вырвал у него нож.

Коровин побежал домой и, подняв, лежащий в сенях топор, кинулся на отца.

— Чо с тобой? обеспокоился отец.

— А вот че, — и тяжело ранил отца топором в плечо.

На суд Коровин говорил:

— Пьяный был, ничего не помню. Окруд приговорил Коровина Михаила к лишению свободы сроком на три года.

**П. Реч.**

**Вышел № 23 еженедельного журнала „ОГОНЕК“.**

**В номере:**

Ангор Рабор.—Патерка победила. П. Лепешинский.—Наш марксистский первоучитель. Кто должен украсить собой академию наук СССР. Д. Завлакский.—Перед лицом советского суда. Эгон Синклер.—Бостон-Роман. Проф. В. Угрюмов.—Миллион вольт. В. Яковлев.—Детское село. В. Морозова.—Бомба в старом быт. В борьбе за жизнь. Бела Куна.—Викторина в снимках. Б. Гусман.—«Растратчик» Катаева в художественном театре. «Новое средство» против коммунизма. В номере 67 снимков.

БИБЛИОГРАФИЯ.

Донат Снявский. — «Час равен году». — Социальная драма в 9 эпизодах. Издательство «Долой Неграмотность». 80 стр., цена 90 к. 1927 г. Москва.

НАУКА И ТЕХНИКА

Через океан — на пароходе и самолетах. В Америке разработан проект нового мощного парохода с машинами в 140.000 л.с. и скоро тью до 65 километров в час.

Почтовый ящик.

Тов. Ан. Боровникову (с. Чистюньна), А. М. (Боровское), Перыну (с. Глушица), Огородову (с. Лапкинское). — Заметки: «Во что мы верим», «Отчет делегата окружной конференции бедноты».

Извещения.

В воскресенье, 10 июня 1928 года, в 10 часов утра, в помещении 4 пожарной части, по 3 Алтайской ул., у городской рожи Барнаульского Добровольно-пожарного общества назначаются общее собрание членов общества.

Повестка дня: 1) Отчет правления за 1-е полугодие и Ревкомиссия. 2) Отчет начальника дружины. 3) Довыборы члена правления и перевыборы начальника дружины.

Повестка дня: 1) Доклад правления клуба о проделанной работе. 2) Доклад Рев. комиссии о финансовом положении клуба.

В пятницу, 8 июня, в 6 час. вечера, в помещении большого зала Горсовета созывается делегатское собрание. Повестка дня: 1. Задачи юношеского и детского коммунистического движения.

СЕКАРОВСКАЯ ЖИДКОСТЬ. ВЫТЯЖКА ИЗ СЕМЕННЫХ ЖЕЛЕЗ. ПРИБОРОМ ПО СПОСОБУ ПРОФЕССОРА Д-РА БЮХНЕРА. ЦЕНА ФЛАКОНА 2 РУБ. ТРЕБУЙТЕ ВО ВСЕХ АПТЕКАХ И МАГАЗИНАХ САНГИГИЕНЫ СССР.

ЛАБОРАТОРИЯ КООПЕРАТИВА «АЛЕН-МОСКВА» МОСКВА ул. ГЕРЦЕНА № 5/СА

УГОЛОК СИБКРАЙИЗДАТА. ПОЛУЧЕНЫ: «СИБИРСКИЙ ДЕТСКИЙ ЖУРНАЛ» № 4, «НАСТОЯЩЕЕ» № 4-5, «СИБИРСКИЕ ОГНИ» № 2.

НОВИНКИ. 1. Вознесенский. — Новое вино. Повесть. Ц. 30 к. 2. Г. Вейс. — Аббе и Форд. Ц. 85 к.

СИБИРИКА. 1. Верещагин. — Очерки Алтая. Ц. 1 р. 50 к. 2. К вопросу о колонизации Сибири. Ред. Лаврова.

ПРОДАЮТСЯ БОЛЬШИЕ ЦВЕТЫ тюльпан и фикус. Анатолия, № 142, верх. Продаются небольшой ДОМ 9x7 арш. Гора, переулок Сычева, № 5.

Книжный базар, устраиваемый всеми культурно-просветительными организациями города Барнаула, открывается 10 июня и продлится по 17-е включительно.

Продается новотельная корова. 9 Алтайская, № 36. 1959

Домашняя работница нужна, умеющая готовить. Никитинская, 110.

ДАЧА нужна небольшая в 2-3 комнаты, у реки. Никитинская, № 110.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ спешно, подешевке. Короткий проезд, № 6, справитесь: Гора, ул. Афанасьева, № 119. 1967

ПО СЛУЧАЮ ОТЪЕЗДА ПРОДАЕТСЯ ДОМ. 4-я Алтайская, № 76. 1968

Пристала молодая собака сеттер-гардон, самец. Социалистический пер., № 6, кв. Поповкина В. И. После 3-х дней буду считать собственным. 1969

ПРОДАЕТСЯ ДОМ на слом, размер 8x10. Дер. Бажево, Белоярского р-на, Антоненкова или на мельнице. 1956

Сдаются дачные комнаты и продается строевой лес. Справитесь: Социалистический пер., между Томской и Бийской улицами, сандаловая мастерская Ишутникова. 1957

СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ с надворными постройками, на дворе колодец, место угловое. 3-я Алтайская, № 91. 1961

По случаю отъезда продается мягкая мебель и цветы. Короленко, № 111, верх. 1960

Отдаются 2 комнаты можно с кухней, также домашние обеды. Узнать от 3 до 5. Пушкинская, № 61, Музшкола. 1965

ПРОДАЕТСЯ ДУБ 8x10 арш, новый. 10 Алтайская, № 69. 1964

ПРОДАЕТСЯ благоустроенный дом, имеется амбар, стайки и колодец. 1-я Алтайская улица, № 27. 1932

ШТЕМПЕЛЯ И ПЕЧАТИ изготовляет типография Издатель «Красный Алтай» Барнаул, Короленко, № 10.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР. Четверг, 7-го июня. 2 раз РАЗЛОМ 2 раз В пятницу, 8-го Ванья-Илюичин. В субботу, 9-го премьера На воинюга мудреца довольно простоты.

Кино «ГОРН». 7-го июня. Американский боевик постановки Ирви Виллат НАД ПРОПАСТЬЮ Эрнст Торенс герой картины «ТРУС».

АНОНС: Вечная борьба с участием Барбара Ля-Мар следите за днем постановки Начало в 7, 8-30 и 10 час.

2-й СОВКИНО. 8, 9 и 10 июня 10 частей в один сеанс.

Шанхайский документ. Снято кино-экспедицией «Совкино» в Шанхае. В порту на реке Ван-Пу, за колючей проволокой, в царстве марионеток и фанстрота, 100.000 малюток, в огне борьбы, кровь на мостовой. КАРЬЕРА РОЗИНЫ В виду большого метража картины демонстрируется только 2 сеанса ежедневно. АНОНС: ЦЕМЕНТ По роману Гладкова.

КИНОСИБИРЬ. На днях: мировой артист КОНРАД ВЕЙДТ в фильме ?

В центре сдается ДОМ в аренду 3 комнаты и кухня. Гоголевская, № 36.

КИРПИЧ и ДОЛОВЬЕ чистые продаются. Улица Короленко, № 69.

ДИНАМО. Настольный ЛАУН-ТЕННИС, ПИНГ-ПОНГ, запасные ШАРЫ, Правила ПИНГ-ПОНГ.

ПРОДАЕТСЯ ДУБ 8x10 арш, новый. 10 Алтайская, № 69. 1964

ПРОДАЕТСЯ благоустроенный дом, имеется амбар, стайки и колодец. 1-я Алтайская улица, № 27. 1932

ШТЕМПЕЛЯ И ПЕЧАТИ изготовляет типография Издатель «Красный Алтай» Барнаул, Короленко, № 10.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР. Четверг, 7-го июня. 2 раз РАЗЛОМ 2 раз В пятницу, 8-го Ванья-Илюичин. В субботу, 9-го премьера На воинюга мудреца довольно простоты.

Кино «ГОРН». 7-го июня. Американский боевик постановки Ирви Виллат НАД ПРОПАСТЬЮ Эрнст Торенс герой картины «ТРУС».

АНОНС: Вечная борьба с участием Барбара Ля-Мар следите за днем постановки Начало в 7, 8-30 и 10 час.

2-й СОВКИНО. 8, 9 и 10 июня 10 частей в один сеанс.

Шанхайский документ. Снято кино-экспедицией «Совкино» в Шанхае. В порту на реке Ван-Пу, за колючей проволокой, в царстве марионеток и фанстрота, 100.000 малюток, в огне борьбы, кровь на мостовой. КАРЬЕРА РОЗИНЫ В виду большого метража картины демонстрируется только 2 сеанса ежедневно. АНОНС: ЦЕМЕНТ По роману Гладкова.

ДОМ ПРОДАЕТСЯ, при нем амбар, завозня, конюшня баня и сад. Мамонтова, № 9. 1902. Врачебный указатель. БРАЧ И. Л. БРАНДТ возратился и возобновил прием больных по ушным, горловым и носовым болезням с 4-7 час. вечера. Пушкинская ул., № 57. 1970

БРАЧ Н. С. Старцев ПЕРЕХАЛ с Пушкинской ул., № 57 на улицу Интернациональную (б. Сузунская), № 124, где и принимает больных с 3 до 6 часов вечера. 1894

БРАЧ Вонгородский ВОЗВРАТИЛСЯ и возобновил прием по детским болезням от 8-9 ч. утра и от 4-6 часов вечера. Никитинская (бывш. Бийская), № 67. 1900

ДОКТОР Б. А. ГРОМОВ. Болезни легких, туберкулез, внутрен. и детские. Прием с 11-2 час. дня и с 6-7 часов вечера, в праздники с 9-11 час. утра. Выезжаю к больным на дом. Никитинская, № 81. 1901

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского. Прием с 10 до 12 час. и с 8 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, в том числе зубочелюстная хирургия и специальная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

Утерянные документы. Военно-конская книжка, № 94, на имя Толмачева, К. Конская книжка на имя Колпачкова И. И. Профессиональный билет союз строителей, № 43/18919, на имя Жукова, А. Н. Военно-учетная книжка на имя Кузьминых, Н. И. Удостоверение личности, удостоверение верение профсоюза, на имя Смирновой Марты.

Сад Профсоюзозов. 7 июня. 1 день Везде юношеский успех 1 день Эх, яблочко... ДРАМА Начало в 7, 8-30 и 10 час.

КИНОСИБИРЬ. СЕГОДНЯ 10 частей ДВОЙНИК ПОНЕВОЛЕ в 8 частях СВЕРХ ПРОГРАММЫ: Скандальная история комед. в 2 част. Начало 78-30 и 10 ч.

КИНОСИБИРЬ. С 8-го июня. «ЗВЕЗДИ ГОРА»

2-й СОВКИНО. -го 7 июня. ДУГЛАС ФЕРБЕНКС в исторической художественной картине ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ. РОБИН ГУД Кино-роман в 10 частях. Из времен похода крестоносцев. В виду большого метража картины демонстрируется только 2 сеанса. Начало сеансов: 1-го в 7 и 2-го в 10 час. — Касса открыта с 4 час. веч. Анонс: «Шанхайский документ».